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™ P. 2703, Deux ouvriers travaillant ensemble- ont gagné
528 fr.; le premier, qui a travaillé pendant 30 jours, et
12 heures par jour, a regu 198 francs : combien le second
a-1i~1l dd employer de journées de 9 heures et demie ‘pour
gagner 330 fr. ?

** P. 2704. Deux marchands s'étant associés, le premier a'mis
8 000 fr. qu’il a laissés pendant 6 mois, et a recu 1200 fr, de
profit : quelle était la mise du second, quia regu 3375 fr,
pour 9 mois ?
™ P. 2705. En 12 jours, 12 ouvriers, travaillanf 12 heures par
jour, ool fait 36 pieces de drap de 25 méL chacune : on de-
mande combien ils auraient fait de pieces de 50 métres de la
meéme éloffe, s"ils avaient €1é 7 ouvriers de plas.
¥ P.2706. Pour faire transporler15 quintanx de marchandises.
Pespace de 30 myriam., un marchand paie 24 fr. : on de-
mande combien, & proportion, il en: ferait transporter de
kilog. avec 22 fr. 40 c. I'espace de 20 myriam.

***P.2707. Un ouvrier doit faire deux ouvrages ; la difficulté
du premier est a celle du second comme 11 est 4 152 on de~
mande combien il fera de metres du second en 940 heures,

sachant qu'il a fait 500 métres du premier en 20 journées de-

12 heures,

REGLE D’INTERET.

* 390. L'iNTERET est le bénéfice fait sur une somme:
prétée.

" 391. Le caPITAL est la somme prétée.

7 392. Le Tavx est Vintérét de 100 fr. pendant u=
nité de temps, qui est ordinairement 1 an.«

* 393. Danvs les régles d’intérét, on considére les mois,
comme étant fous de 30 jours, et I'année de 360. Cepen~
dant, §'il Sagit d’évaluer P'intérét dune somme placée
pour une fraction-d’année, dont les.dates sont fixées,

" 890. Qu'appelle-t-on intérét? —* 391} Qu'uppelie-t-on capitald:
—* 399 Qulest-ce quele tauz? —* 393. Dans le caleud des inté=
éts, de combien dejours se comptent les mots. et Lannée?
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comme, par exemple, du 13 avril au 27 aoit, on
compte les mois d’apres leur nombre exacl de jours,
bien que P'année ne soit comptée que pour-360 jours.

* 394. L'intérétestsimple quand il est pazé i la fin'de
chaque année, ou quand il reste chez I'emprunteur
sans rapporter intérét.

*395. L'intérét est composé quand. on lajoute au
capital pour porter intérét 'année suivante.

* 396. Le taux maximum autorisé par la loi est'® pour
cent en matiére civile, et 6 pour cent en matiére com-
merciale. Celur qui préferait a un taux supérieur serait
réputé usurier et pourrait étre poursuivi comme tel.

* Lexpression pour cent s’écrit ordinairement p. 9/q.

* 397. La REGLE D'INTERET est une opération par la-
quelle on résout les problémes qui concernent intérét
de T'argent.

Résolution des régles d'intérét.
Méthode des proportions.

Les régles d'intérét se résolvent facilement par les proportions,
en suivant cette formule géuérale:

* 398. Cent est au capital comme le taux multiplié par
le temps est d Fintéréi.

ier Exemple. A combien s'élévera, au bout de:3 ans, l'intérét de
8500 fr. placés & 5 pour cent?

Solution. 100 fr.en 3 ans rapportent 5 >< 3 = 13 fr. d'intérét;
un capital 2,3, ete. fois plus fort rapportera un intérét aussi 2, 3,
ete., fois plus fort; denc, il y a le meme rapport entre 100 fr. et
8500 fr. qu'ents® 5 >< 3 et «; d'ot la proportion :

100 : 8500 ;2 5< 3% 2
Dot 2 = 389018 —. R, 1975 r.

* 394, Quand est-ce que U'intérét est simple? — * 395. Quand
est-ce que l'inlérél est'composé? — * 396. Quel est le taus ma-
mimum aulorisé par ln loi? — * 397. Qud'est-ce que la régle
dintérét ? — * 398 Quelle est la formule yénérale pour ré-
soudre. les régles d'intérét par. les proportions?
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METHODE DE L'UNITE.

4er Cgs. — RECHERCHE DE L'INTERET.
ier Exemple. Que rapporte en 6 ans un capital de 4500 fr. placs
4 5 pour 400? > : g
Disposition des donnges. Sofution.
100 fr. 1 an. 5 fr. BX 3500 X6 — R, 1350 fr.
£500 fr. 6 ans. z.
Ratsonnement. Puisque 100 rapportent 5 francs,
1 fr. rapporte 100 fois moins, ou Tors
Et 4500 fr. rapportent 4500 fois plus, on 2X.4300,

ik . - - 2
Pour 6 ans, I'intérét sera 6 fois plus eonsidérable que pour
Tan,ou 2Xi500x6__ g 4350 fr,

2¢ Exemple. Quel est Dintérét de 2560 fr. placés & 6 pour 100

pendant 2 ans 5 mois?
Solution. Réduisons les 2 ans 5 mois en mois; (12 ><2) + 5
= 29 mois.
Disposition des données. olution.
100 fr. 12 mois. 6 fr. =~ £xX2360 x29 _ q_ 374 fr, 20,
2560 fr. 29 mois. o
Raisonnement. Puisque 100 fr. rapportent 6 fr.;

1 franc rapporte 100 fois moins, ou 3= ;

2560 francs rapportent 2560 fois plus quun franc, ou £X2560,
~ Pour i mois, Vintéret est 12 fois moindre que pour 12 mois,
00 3355135

Pour 29 mois; I'intérét est 29 fois plus fort que pour un mois,
on $555245°2 = R. 374 fr. 20.

9¢ Cgs. — RECHERCHE DU CAPITAL,
Quel est le capital qui, placé & 5 pour400, rapporte 1200 fr. d’in-
térét en 4 ans? :

Disposition des données. Solution.

400 fr. 1'an. 5 fr. .

z. & aps. 1200 fr. 100 % 1200 - 6000 fr.
Puisque 5 fr. d’intérét, pour un an exigent 100 fr. de capital,
1 fr.,en 1 an, exige 5 foismoins, on 122 _
1 fr., en & ans, exige 4 fois moins, ou 120,
Et 1200 francs, dans le méme temps, exigent 1200 fois plus,

ou 10821200 —R. 6000 1. decapital.

3¢ Cgs. — RECHERCHE DU TAUX.
A9quel taux fant- il placer 5000 fr. pour obtenir 1200 fr. en &
ans

Chercher le taux, c’est chercher I'intérét de 100 fr. pendant1 an.
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Disposition des données, Solution.
5000 fr. 1200 fr. 4 ans. 1200 %100 —R. 6. Yp.
100 fr. =z 1 an.
5000 fr. rapportent 1200 fr.
1 fr. rapportera 5000 fois moins, ou 1208 ¢
100 fr. rapporteraient 100 fois plus, ou {200 X100,
L'intérét, en 1 an, serait & fois moindre, on 4238100
R. 6. 0.

ke Cgs. — RECHERCHE DU TENPS.

Pendant combien de temps faudra<t-il placer 4500 fr. & 6 p. 9/
pour obtenir 630 fr. d’intéret?
Disposition des donndes. Solution.
: 1% 100 X630 — 4
2. 4500 fr. 630 fr. el 2830 — R. g ans &
1. 4100 6 5
L’intéret de 100 fr. esi rapporté en 1 an. s
1 fr. de capital, pour rapporter le méme intérét, demanderait
100 fois plus de temps, ou 4 >< 100.
#500 fr. demanderaient 4500 fois moinsde temps, on 1 X100,
Pour 1 fr. d'intérét, il faudrait 6 fois moins de temps, ou
1 X100
*"Pour 630 fr., il fandrait 630 Tois plus de t =100 =530
Pour 630 fr., il fandrait 015 plus de temps, 00 5o
=2 ans 3. ;
L’année étant de 12'mois, Ia fraction ;% donne 12 < 2 = 12 %
1 =% mos.
R. Le capital sera placeé pendant 2 ans 4 mois.

PROBLEMES SUR LA REGLE D INTERET.

* P. 2708. Quel est I'intérét de 9000 fr. pour 5 ans, & 4 1/,
P OJg par an?

*P. 2709. Pourun éleve, quidoit entrer au colléze, on place un
capital de 3600 ir. & 41 p. 0/y, chez un de ses amis : on demande
quelle somme il fouchera aprés ses études, &'l y emploie
12anset demi. »

*'P. 2710. Un négociant dit quele gain qu’il a fait pendant les
neuf années de son négoce égale le prix de 3659 métres de drap
estimé a 40 fr. 40 le métre : il demande le revenu annuel
qu’il se procurerait, en placant te gain & 5 p. 9/,.

*P. 2711, Une personne charitable ayant placé 18341 fr.
26 c. 35 p. O, veut employer la moilié du revenu au
soulagement des pauvres, ef le reste pour sa dépense per-
sonxelle : combien leur donnera-t-elle annuellement, et que
Iui restera-t-il si elle est trois ans sans toucher les intéréts
qu'elle.se réserve?
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** P. 2712.0n estime que lesvignobles de laFrance co
; u

une éiendue de ferrain de 1j972000 hectares et qu’i]svgggf
nent un revenu annuel moyen de 613000 000 de fr. D’aprég
cela, quelle est 'étendue d’un vignoble payé 21315 fr, 22
On sail que le revenu moyen de ce vignoble est évalué i § 3/
p. 9/ de sa valeur. 4
™ P. 2718, Jai prété 11680 fr. 2 5 p. 0/, : combien dois—i
récevoir au bout de 55 jours? Bl sl
** P. 271/ Qualre jeunes gens ont mis dans le commerce ]
somme de 24677 Ir. 50 c.;ils ont él6 5 ans absents : on dei
mande e qu’ils recevront chacun en particulier pour les arré=
rages, sachant qu'ils ont placé leur capital 4 4 p. 0o

iy 2715. Deux marchands de drap en ontacheté 958 méfres
k5 centimetres, a 48 ir. 60 c. le metre; ils veulent le re-
v’eﬂndre] de ma?lere 4 gagner autant sur chaque métre que
sils placaient leur argent a5 p. 0/, : combien faut-il qu’i
le revendent le métre? i i
g P. 2716. Aprés 40 ans de négoce, dit un marchand, je me
retirai a la campagne avec un revenu annuel de 11573 fr,
71 c. : quel a éLé mon gain total, si je I'ai placé a 6 p, 0/y2

** P. 2717. Une propriété vaut 154601r. : quel est s
net, en l'estimant 4 3 1/, p. 0/y? : 2R
** P. 2718, Un capitaliste a recu 408 fr. 4 compte sur I'inté
d’une somme de 12060 fr. placée a 5 p. 0/s péll)r an : cumh{g
a-i-il encore a recevoir?
** P, 2719, Unepersonne recoit d’'une succession 486 000 fr. -
on demande la rente qu'elle aura si elle place cette somme
5P, 9, el ce qui lui restera de son revenu annuel si elle
consacre 5 fr, par jeur & des bonnes ceuvres.
; /P 27%?. Queaeslhle plus avantageux de placer16870 fr. &
P- 9, 0u d’acheler une propriélé qui peut étre 1

759 Ir. 157 Tl e ons
¥ P, 2791, Un marchand a des serviettes qui lui ont cofité
30 fr. la douzaine: il veut les revendre de manidre 2 gagner
auiant sur chaque douzaine que s'il placait son argent
a5 p. 0/, : combien doil-il revendre la douzaine?

":‘ P. 2722, Un négociant achgte, au prix de 440 fr, le metre,
25 metres de dentelles de Vdlenciennes : a quel prix doit-it
vendre le metre s'il veul gagner 9 p. 9/y sur la somme em=
ployée & cet achal?

* P. 2723, Un jeune homme veut se faire un revenu annuel
de 650 fr., quel capital doit-il placera 5 p. 9/42

" P. 272/ Une personne a placé une certaine somme 3
P- 9, ce capital a produit, en 3 ans, 8 550 fr. : quel est-il?
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** P, 2725. On a placé une somme 2 4 et demi p. 0/y; et, en
40 ans, elle a donné 4500 fr. d’intéréis: quelle élail celte
somme?

* P. 2726. Un garcon de boutique ayant fait quelques épar-

- gnes, veut se faire un revenu annuel de 350 fr. : quel capi-

tal lui fant-il, &%l le place & 5 p. 9/y?

* P. 2397, Un officier désirant se faire wn revenu annuel de
341000 fr. 20 c., demande quel capital il doit placer A 5p. 9/,
** P. 2728. Deux maitres magons, aprés 25 ans d’exercice,
veulent se faire un revenu annuel de 3 290 fr. 32 c. chacun :
quel capital chacun doit-il placer a &4 p. 9/,?

** P. 2729, Un capitaine de vaisseau dil qu’aprés cing ans de
navigation il s’est precuré, par ses épargnes, un bénéfice
;nguel ‘ode 3819 fr. 28 cent. : quel capital a-t-il di placer

p- 9fp?

*P. 27;‘{5?1. Un miaitre tailleur gagne annuellement 11573 fr. 74
sur le chiffre de ses affaires : & quelle somme se monte ce
chiffre ? On sait qu’il gagne 6 p. /o,

**¥ p, 9731, Combien un négociant devrait-il vendre de balles
de café, pesant chacune 160 kilog., 32 fr. 56 le kilog., pour
que le capilal retiré de cette vente, étant placé & 5 p. 0/, lui
rapporte 1440 fr. tousles 3 mois?

** P, 2752. Quelle somme faut -il pour achat d’une propriété
donnant 5 096 fr. de revenu, sil'on veut que cette somme soit
placée & 7p. 0/y?

**'P. 2733. Un rentier a recu, tant pour intéréts d’un an que
pour capital placé & 4 p. 9/, la somme de 4438 fr. 20 c. :
quel est ce capital?

** P, 2730. La somme de 8680 fr. ,placée 4 intéréts, a rapporté
1171 fr. 80 c. en 3 ans: a quel taux était-elle placée?

** P.2735. Onaplacé 25000 fr. & intéréts; au bout de 8 ans, on
regoit 37000 fr. tant pour capital que pour intéréts: quel était
e taux?

** P. 2736. Un riche particulier a 110047 fr. 50 ¢. qu’il
place & intéréts, etil veut en retirer un revenu annuel et
5502 fr. 87 cent. : acombien p. 0/, faut-il quil place son
capital?

** P. 2737, Un particulier assure que §'il plagait & intéréts un
eapital équivalant & 968 métres de drap estimé a 45 fr. 90 c.,
il se procurerait un revenu annuel de 769 fr. 56 c.: 4 combien
P. /o faudrait-il qu'il placat son capital?

** P, 2138, Tai payé un jardin 36780 fr.,je le loue 1475 fr. :
4 combien p. 0/q ai-je placé mon argent?

5P, 2739. On a prété 1910 fr. 2 6 p. 9/y : on demande dans
combien de temps Pemprunteur devra 2826 fr. 80 c. en tout.
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** P. 2740. Un marchand a placé 18000fr. 4 5 p. 0/,; il de
mande pendant combien de temps il doit lai Sl ;
T fr.p il doit laisser ce capiial pour
P, 2741.'Un commis voyageur ayant gazné penda

anniqs dejsa tprofession 33 682g fr. 50 c., les a p]?gésdang Ilfsﬂ ::}5
combien de temps attendra-t-il eyoi
e d’intéreii]s? I pour reeceveir 5502 francs

“ P. 2742. Quatre négociants disent qu’ayant placé un eapital
de 3(}9 §3& fr. 10 c. 25 p- Yo, il leu%'ua proczzré une sm];me
de 45830 fr. 16 c. : combien de temps leur capital a-t-i! di
rester & intérets?

“* P, 2743. Trois particuliers plactrent avant leur départ
pour les Indes un capital ‘de 52457 1fr.50 c. 2 6 p. 0/q; &
leur retour, ils recurent pour les arrdrages 3147/ fr. 50 ::.:
combien de temps oni-ils été absents? :

** P. 274k Un marchand ayant épargné, pendant les 6 années
de son firafic, un capital de 14825 fr. 50 c., désire savoir en
combien de temps il recevra 4447 fr. 65 ¢. d’intéréts, en
supposant qu’il place son capilal 4 5 p. 0/, : 3
" P. 2745. Un fabricant fait annuellement pour 54750 fr.,
d’affaires : supposé qu’il gagne 5 p. 0/y par an, en combien
de terps gagnera-t-il 6478 fr. 752
*** P. 2746, Trois maiires de forges oni acheté divers fer-
rains pour en extraire du minerai de fer; ces ferrains leur
ont couté 44966 fr. Quand ils se sont acquitiés; ils avaient
payé 47625 fr. 72 d’inléréts & 6 p. 9/q : quel temps ont-ils
mis pour éteindre leur dette?

_"” P. 2747, Un particulier a placé 3800 fr-pour 4 ans; 2 cette
époque il devra recevoir, pour le capital e tles intérats simples,
6728 fr. : & quel taux cet argent est~il placé?

*** P.2748. Un luteur est tenu de faire leremboursement de
5500 fr. de capital, avec les intéréts composés sur le pied de
5. 0/y ¢ combier doif-il payer aprés b ans?

*** P, 2749, Un capital qui seraif placé & 3 p. %/, produirait un
intérét annuel de 255 fr.: combien produirait-il au bout de
146 jours, s'il était placé & 4 p. 0/,

** P. 9750. La somme de 8700 fr., placée & 5 p. 0/; est de-
venue 13050 fr. a 'époque de son remboursement : combien
de temps a-t-elle élé placée?

“* P, 2751. En gagnant 3 p. 0/, tous les 9 mois, quel capital
faudrait-il pour gagner 860 fr. tous les 2 ans?

P, 2752, Je dois les intéréts de 5000 fr. pour 6 mois 2
5p. 0 3: pendani combien de temps dois-je préler 4600 fr.
a &1 p. ¥/, pour compenser les intéréts quefje dois?

\
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“* p, 9753. Quelqu’un vient d’emprunter,a 5 p. 9/,, 9806 ir.
qu’il sera tenu de rembourser dans cizg ans avee les intéréts
simples : quelle somme lui fandra-t-il pour acquitter le capital
et les intéréts?

** p, 975/, Une personne avait prété une certaine somme a
I p- 9 par an; si ie remboursement du eapilal et desintéréts
navait éle effectué qu‘au bout de trois ans, elle aurait regu
43384 fr. : on demande quel était ce capital.

% P, 9755, Aprés /4 mois de placement, une personne recoit,
tant pour le capital que pour les intéréts a 5 p. 0/, par an,
une somme de 25 480 fr. : quel est ce capital? ¥

* P, 2756. Pour le capitaletlesintéréts simples d’une somme
placée a 5 p. 0/, par an, on a recu 56280 fr. au bout de § ans;
dites quel est ce capital.

*** p_ 9757. Un particulier a acheté une maison et un jardin
qui lui ont coté 45 000 fr. 3 il a donné un d-compte de 12500
fr. : on demande quelle somme il devrait placer a 5p. 0/y
afin de payer les intéréts de ce qu'il doit encore, le vendeur
n’exigeant que 4 p. 0/, d’intéréls par an.

** p. 9758. Un marchand de bois emprunte d'un banguier
la somme de 72000 fr. & 5 pour 0/, ¢ g'il ne paie les in-
téréts de cette comme gu’au bout de 4 ans, combien le pré-
teur recevra-t-il en fout?

*+% P, 9759. J’ai emprunté 9840 fr. 50 a 6 p. 0/q par an : quelle
somme devrais-je compter pour le capital et les intéréts de 9
mois?

*#% P, 2760. Une prairie rapporte 1875 kiloz. defoin par hect.;
le regain est!/; du foin qui est estimé 48 fr. les 500 kilog. Les
frais de culture d’un hectare s’élevant a 38 fr., et le produit
net étant 3 1/, p. 9/ de la valeur de la prairie, on demande
quelle est I'étendue d’une propriété qui vaudrail 7 345 fr. 80.

SOCIETES D’ASSURANCES.

** 399. On appelle AssurANcE le contrat d'indemnité
par lequel une société ou un capitaliste s'engage a payer
a un propriétaire les pertes qu’il peut éprouver sur une
maison, sur un champ ensemencé; sur un navire, sur
des marchandises ou des objets queleonques, 'ete.,
moyennant une somme appelée prime d’assurance.

** 399, Quw’appelle-t-on assurance ?
8
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** 400. On peut considérer les problémes sur les assu-
rances comme des cas particuliers de la végle d’intérét,
La valeur des propriétés ou des marchandises assurées
represente le capital, et la prime d’assurance représente
Tintérét.

.. - Une maison est estimée 45960 fr.. On la fait assurer de ma-
niére qu'en cas d'incendie on soit rembonrsé de sa valenr ints-
gr[ﬂ% 0 GQ‘;HQHE sera la prime, si elle est payée a raison de 1 fr. 1/,
Pl f 3

Disposition des données. Solution.
1000 fr, 1 fr. 50 1,50 >< &5 260
45260 a 1000

Solution. Sur 1000 fr., la prime est de 4 fe. 50;sar 1 fr., elle
serait 1,000 ‘fois moindre, ou 4505 et sur 45260 fr., elle sera
45250 fois plus forte, ou 130255360 ga4. g

Ti. La prime sera de 67 fr. 89.

= 67 fr. 89.

PROBLEMES SUR LES 'ASSURANGES.

" P.276L. Un propriétaire assured 1 7/, p. 1000 sa mai
valant 33660 fr. : quelle est la prime d’a?sgurance qu’il iclstt)}ili
payer annuellement ?

" P. 2762. Un culfivateur faif assurer sa maison et ses dé-
pendances dont les batiments sont eslimés 12500 fr.+ ils ren-
ferment en moyenne 120 hectol. de blé valant 18 fr. I'hect
20/ quintaux de paille estimée 2 fr, 80 le quintal, 200 qm. dé
fmz_l estimé 36 fr. les 1000 kg., et un matériel d’exploitation
estimé 3!10(; fr.: qutﬂle somme df,vra- i1l débourser chaque
année pour la prime d’assurance, le taux de cette prime ¢
de 1 fr. 1/; p. 10007 : B

P, 2768. Un cultivateur avait fait assurer ses batiments et
ses‘récuites, et le toul élait estimé 75408 fr. Tl a été 3 ang 9
moissans payer la prime, dont le taux étaitde £, 40 p, 1000+
quelle somme doit-il 2 la compagnie (1)? e
** P. 2764. Un propriétaire fait assurer une maison couvrant
130 m? de terrain, et eslimée & raison de 120 fr, le meire
carré; il a déboursé pour ses primes 121 fr, 68. Le {aux étant

** 400. Comment peui-on considérer les problémes sur les assy-
rances? -

(1) Nous ferons remarquer que, si ce cultivateur avait subi an i i
{ € 1 e i un in -
la compagnie aurait ¢ié dispensée de Pindemniser, e
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de 1 1r.80 pour 1000, pendant combien de temps sa maison
a-t-elle é16 assurée?

¥ P. 2765. Un propriélaire fait assurer sa maison couvrant
une superficie de 180 m? La maison est estimée & raison de
175 fr. par metre carré, et le mobilier est évalué en tout &
3600 fr. Il a déboursé pour les primes 595 {r. 35, au taux de
1 fr. 20 pour 1000, Pendant combien de femps a-i-il éié
assure? :

* P. 2766. Un cultivateur avait fait assurer ses.bitiments,
son mobilier et son matériel d’exploifation, et le lout était
estimé 52000 fr. 11 a été victime d’un incendie 3 ans 9 mois
aprés avoir contracté son engagement avec la compagnie. Les
dégats ont été évalués aux 9/;5 des valeurs assurées, La prime
d’assurance fixée a4 Ir. 50 p. 1030, a é1é payée ala fin de
chaque année : quelle somme devra-t-il recevoir de la com-
pagnie?

*** p. 2767. On assure le fransport de 8 voitures 42 1/5p. 9/,
sur la 1re, estimée 4980 fr.; & 31/, p. O/; sur la 2e, estimée
3600 fr.; a 33/, p. 0/, sur la 3e, estimée 6,00 fr. Les voitures
éprouvent pour 580 fr. d’avaries; on propose de faire le compte
entre assureur et 'assuré.

* P, 2768. On a assuré sur un batean a vapeur, 50 boucauts
de sucre pesant chacun 450 kg., et estimés valoir 0 fr. 75 le
kilogr. Le taux de la prime est de 5 p. 0/, par an, et Ie bateau
a fait un voyage de 240 jours : quelle somme I'assuré doit-il
débourser?

#* P. 2769. Un négociant fait assurer sur un navire 36 bar-
riques de café pesant chacune 150 kg.; ¢e café estestimé 1 £ 30
Ie kilog. La police d’assurance a été conclue le 15 avril 1864 ,
et le navire est arrivé A sa destination le 30 aoft suivant. Le
tanx de I'assurance étant de 4 3/; p. 0/, par an, quelle prime
Tassuré doit-il débourser?

¥ p. 2770. Un navire, agsuré pour 850000 fr., et partant du
Havre, devait arriver & Stockholm le 12 septembre, mais il
n'est arrivé que le 25 du méme mois. La prime était de 4 1/g
P. 0[0 avec augmentation de 1/, p. 0/, par huilaine de retard :
quelle somme le maifre du navire devra-t-il payer aux assu-
reurs?

-
‘.l i

Catgde ..
et

...
B
» r" "'-.\
*

o -
-
i
’-"‘. -
-«




